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Анотація. Мета статті – аналіз особливостей візуальної інтерпретації наці-
ональної ідентичності в рекламному дизайні туристичних послуг через викори-
стання етнічних мотивів.

Методологія. Дослідження побудовано на принципах системності, істо-
ризму та об’єктивності. Для досягнення поставленої мети дослідження викори-
стано такі методи: порівняльно-історичний, хронологічний, мистецтвознавчий, 
узагальнення та систематизації, типологічний, моделювання, проєктного прогно-
зування.

Результати дослідження. Розкрито поняття етнодизайну як сучасного на-
пряму, що поєднує традиційні елементи української культури (орнамент, вишивка, 
символіка, колористика) з актуальними графічними рішеннями. Досліджено істо-
ричний розвиток етнодизайну – від народного декоративно-прикладного мисте-
цтва до авангардних пошуків початку ХХ століття, репресій радянського періоду, 
відродження у другій половині ХХ ст. та становлення нового етапу після здобуття 
Україною незалежності. Проаналізовано сучасні приклади рекламних матеріалів, 
зокрема кейси брендів ETNODIM і Vogue Ukraine, які демонструють актуальні під-
ходи до переосмислення культурних кодів у візуальній комунікації. 

Наукова новизна. У практичній частині представлено авторську серію 
плакатів для туристичної агенції, побудовану на базі регіональних орнаментів 
української вишивки. Доведено, що поєднання етнічних елементів з мінімаліс-
тичним дизайном, стриманою палітрою та сучасною типографікою сприяє форму-
ванню впізнаваного, автентичного та емоційно виразного образу країни.

Практична значущість полягає в можливості використання результатів 
дослідження в професійній діяльності дизайнерів, бренд-менеджерів, маркето-
логів та науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти мистецького 
профілю.
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етнічні мотиви, рекламний дизайн, туристична реклама, візуальна комунікація, 
культурна автентичність, традиційна символіка, сучасні дизайнерські підходи, 
брендинг.



ISSN 2415-8151 (Print), 2786-8664 (Online) 	 Теорія та практика дизайну. Вип. 38. Т. 1. 2025 [255]

Петрова І. В., Яремчук І. Г. Візуальна інтерпретація національної ідентичності в рекламному дизайні туристичних 
послуг. Теорія та практика дизайну. Культура і мистецтво. К.: КАІ, 2025. Вип. 4 (38). Т. 1. C. 254–261.  

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2025.38.1.29

ВСТУП
Українські дизайнери дедалі частіше 

звертаються до етномотивів  – національної 
символіки, орнаментів, кольорів і культурних 
кодів – щоб підкреслити унікальність та автен-
тичність бренду [16, с. 223]. Таке поєднання 
історичних коренів і сучасних технологій до-
помагає представити українську культуру 
в привабливій, зрозумілій для світової ауди-
торії формі [8, с. 82]. Проте необхідно вра-
ховувати культурний контекст, щоб уникнути 
стереотипного або поверхового використання 
традиційної символіки [16, с. 225–226].

Зростання інтересу до української куль-
тури у світі створює нові можливості для роз-
витку туризму. Важливу роль у цьому про-
цесі відіграє реклама, адже саме візуальні 
образи формують перше враження про 
країну, її характер і цінності. Використання 
етнічних елементів разом із сучасними диза-
йнерськими рішеннями в туристичній рекламі 
допомагає створити впізнаваний та цілісний 
образ України, що сприяє не лише популяри-
зації національної культури, а й залученню 
туристів.

Проте перед дизайнерами постає про-
блема: як у туристичній рекламі поєднати ет-
нічні елементи із сучасними дизайнерськими 
рішеннями так, щоб результат не лише був 
привабливим, а й відображав національну 
ідентичність? Адже вони є не лише декора-
тивними елементами, а й носіями культурного 
змісту [16, с. 223]. Питання їх використання 
в сучасному дизайні залишається недостатньо 
дослідженим.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
До проблеми використання методів 

проєктування в етнодизайні зверталися 
А. Руденченко [14], І. Юрченко [20], Н. Удріс-
Бородавка [19], І. Сиваш [15; 16; 17], 
О. Пасько [11]. Становлення національних 
моделей дизайну та національного стилю до-
сліджували В. Косів [9] та С. Прищенко [13]. 
Однак питання візуальної інтерпретації націо-
нальної ідентичності в рекламному дизайні ту-
ристичних послуг не порушувалося.

МЕТА
Мета дослідження – виявити особливості 

візуальної інтерпретації національної іден-
тичності в рекламному дизайні туристичних 
послуг та визначити ефективні підходи до ви-
користання етнічних мотивів у сучасних ре-
кламних матеріалах. Для досягнення цієї мети 
в роботі схарактеризовано поняття етноди-
зайну та його роль у формуванні національної 
ідентичності, проаналізовано сучасний підхід 

до використання етнічних елементів у рекламі 
українських брендів, а також розроблено та 
представлено авторські зразки рекламних ма-
теріалів для туристичної сфери.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Становлення етнодизайну на україн-

ських землях наприкінці XIX – на початку 
ХХ століття відбувалося передусім завдяки 
співпраці носіїв традицій декоративно-ужит-
кового мистецтва та професійних худож-
ників. Вирішальну роль у цьому процесі віді-
гравала організація ремісничих навчальних 
майстерень, художньо-промислових шкіл, 
творчих об’єднань і приватних майстерень, 
які стали місцем для обміну знаннями й до-
свідом [4, с. 269; 2, с.  85]. Саме в такому 
середовищі відбувалося творче переосмис-
лення традиційних форм і мотивів, зокрема 
орнаментальних, колористичних, компо-
зиційних і символічних. Адже, як зазначає 
А. Руденченко (цитується за: Колєснікова, 
Подлєвський і Осадча, 2023), «компоненти 
народного мистецтва в графічному дизайні 
були не просто декоративними елементами, 
а ключовими складниками, що формували 
ідентичність, базовану на національних тра-
диціях» [4, с. 54].

У першому десятилітті ХХ століття укра-
їнське народне мистецтво стало основним 
джерелом натхнення для художників-аван-
гардистів, зокрема Казимира Малевича, 
Олександри Екстер, Любові Попової, Надії 
Удальцової та Ніни Генке. Вони не лише звер-
талися до декоративно-ужиткового мистецтва, 
а й переосмислювали його образи, символіку 
та техніки, створюючи на цій основі нові ху-
дожні форми. Як зауважує А. Бровченко, 
«особисте бачення цих митців і здатність 
трансформувати враження від народного мис-
тецтва в унікальні мистецькі рішення піднесли 
національні мотиви на новий рівень розвитку 
дизайнерських ідей» [2, с. 82]. 

У 1920-х роках завдяки діяльності ху-
дожньо-промислових шкіл і ремісничих май-
стерень традиційні мотиви почали активніше 
інтегруватись у різні сфери дизайну – від 
оформлення побутових предметів та одягу 
до книжкової графіки, плакатного мистецтва 
й архітектурного середовища. Проте вже на 
початку 1930-х років із запровадженням 
принципів соціалістичного реалізму та поси-
ленням ідеологічного контролю простір для 
творчих пошуків був суттєво обмежений. Це 
призвело до згортання авангардних напрямів 
і фактично зупинило процес інтеграції на-
родних мотивів в офіційне мистецтво й ди-
зайн [2, с. 85].
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У повоєнний період протягом 
1940–1950-х років ситуація майже не зазна-
вала змін: художні й освітні заклади продов-
жували дотримуватися принципів соціалістич-
ного реалізму, а будь-які прояви національної 
самобутності в мистецтві часто засуджували 
з ідеологічних міркувань. Водночас, попри 
суворі обмеження, у різних регіонах України 
зберігалися майстерні та творчі спільноти, 
у яких митці плекали народні традиції, пере-
даючи знання й досвід наступним поколінням. 

У другій половині ХХ століття по-
ступово почали з’являтися ознаки відро-
дження інтересу до національної спадщини. 
У 1960–1980-х роках цей процес розвивався 
поетапно: на місцевому рівні активізувалися 
ярмарки, виставки народних ремесел і на-
вчальні майстерні, формувалися осередки ре-
місничої практики, у яких зберігали та пере-
давали традиційні техніки й орнаментальні 
мотиви [2, с. 82]. Завдяки цьому національна 
культура знову ставала важливим джерелом 
натхнення для митців і дизайнерів.

Новий етап розвитку етнодизайну роз-
почався після здобуття Україною незалеж-
ності. Митці дедалі частіше зверталися до ет-
номотивів, адаптуючи їх до вимог сучасного 
дизайну. Поступово це привело до появи ет-
нодизайну в його сучасному трактуванні – як 
напряму, що поєднує автентичні форми, об-
рази й символи з новітніми технологіями та 
підходами.

Етнодизайн сьогодні – це не просто 
відтворення минулого, а творчий процес, 
у якому національна спадщина адаптується 
до нових художніх і технологічних тенденцій. 
За словами Оксани Твардовської, «це мис-
тецька течія, що виникла як альтернатива 
технократизму сучасного життя і зумовлена 
прагненням зберегти для наступних поколінь 
самобутність народної культури та її матері-
альну спадщину, відображену у творах деко-
ративно-прикладного мистецтва» [18, с. 969].

Особливої актуальності він набув у сфері 
візуальної ідентифікації та реклами, де вико-
ристання етнічних елементів стало важливим 
засобом формування впізнаваного національ-
ного візуального образу брендів.

Звернення до етнічних мотивів у ре-
кламній комунікації має давню традицію. Від 
початку 1990-х років українські рекламні 
агентства активно впроваджували народну 
орнаментику, символіку та традиційні ко-
лірні поєднання з метою підкреслення націо-
нального характеру продукції. Серед найпо-
ширеніших візуальних образів – соняшник, 
вишиванка, рушник, калина, кераміка, біла 
хатинка, розписні керамічні вироби – символи, 

що легко впізнаються й безпосередньо асо-
ціюються з українською культурою [4, с. 270]. 
Саме такі мотиви сприяли формуванню ав-
тентичного візуального стилю брендів, під-
вищуючи їх упізнаваність і довіру спожи-
вачів [16, с. 225].

Сьогодні етнодизайн у рекламі вико-
ристовують не лише для підкреслення наці-
ональної ідентичності, а і як інструмент емо-
ційної комунікації. Традиційні мотиви дають 
змогу брендам установлювати зв’язок з ау-
диторією, викликаючи відчуття причетності, 
гордості та довіри, а також сприяють зрос-
танню інтересу до культурної спадщини та 
формуванню позитивного іміджу України 
у світі [3, с. 31].

У межах дослідження проаналізовано 
серію рекламних матеріалів бренду ETNODIM, 
які демонструють сучасне осмислення укра-
їнської вишивки в системі візуальної комуні-
кації. Центральним елементом композиції є ви-
шиванка – не лише як предмет одягу, а і як 
символ національної ідентичності та куль-
турної пам’яті. Візуальна концепція побудо-
вана на принципах мінімалізму: нейтральний 
фон створює простір для акценту на орна-
менті, який стає головним смисловим цен-
тром композиції. Такий підхід формує відчуття 
легкості та лаконічності й уникає надмірної 
декоративності. Стримана колірна гама – 
поєднання білого, чорного та червоного – від-
силає до традиційних кольорів української 
вишивки. Типографіка підтримує загальний 
стиль: геометричний шрифт без зарубок по-
єднується з рукописним, що додає тепла 
й індивідуальності. Ключовим смисловим ак-
центом у рекламі стає слоган «Вишиванка 
від ETNODIM – це діалог між минулим і тепе-
рішнім». Він підкреслює основну ідею кам-
панії – інтерпретацію традиційної вишивки 
крізь призму сучасного дизайну. У результаті 
реклама ETNODIM виходить за межі суто ко-
мерційного повідомлення, перетворюючись 
на засіб комунікації через спільні цінності, іс-
торію та культуру. Аналіз проведено на основі 
матеріалів акаунту бренду в інстаграмі (yaya.
ua_women).

Також розглянуто рекламну обкладинку 
Vogue Ukraine, у якій використано мотиви 
українського керамічного розпису. Основу 
візуального образу становить одяг, натх-
ненний декоративними орнаментами, харак-
терними для народної кераміки; саме він стає 
центром композиції та головним носієм куль-
турного змісту. Колористичне рішення ґрун-
тується на поєднанні білого, синього та золо-
того – кольорів, традиційних для української 
кераміки. Завдяки сучасному поданню вони 
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сприймаються не як історичний атрибут, а як 
актуальний елемент моди. Композиція витри-
мана в мінімалістичному стилі: світлий фон 
не відвертає увагу, а підкреслює орнамент, 
який стає головним візуальним акцентом. 
Простір збалансований, без зайвих деталей. 
Шрифтове рішення мінімалістичне: чіткі лінії 
шрифту підкреслюють цілісність композиції, 
не конкуруючи з декоративними елементами. 
Слоган «Нове та вічне» концептуально під-
тверджує ідею переосмислення традиції в су-
часному контексті. Так, реклама Vogue Ukraine 
демонструє, як етнічні мотиви можуть інтегру-
ватися в сучасну моду та комунікаційний про-
стір, залишаючись носієм культурного змісту. 
Такий підхід формує довіру до бренду, забез-
печує впізнаваність і надає українським ет-
нічним мотивам нового, сучасного звучання 
в рекламному просторі. Аналіз обкладинки 
проведено на основі матеріалів офіційного 
сайту журналу Vogue Ukraine [21].

На основі аналізу принципів етноди-
зайну й актуальних підходів у рекламній візу-
альній комунікації розроблено концепцію серії 
плакатів для туристичної агенції Angel tour. 
Метою проєкту було поєднання українських 
національних мотивів із сучасними принци-
пами графічного дизайну. Завданням – ство-
рити візуальний образ, що водночас відо-
бражає українську культурну ідентичність 
і пробуджує інтерес до подорожей.

Центральним елементом концепції 
стала вишивка як унікальний пласт націо-
нальної культури, що передається з покоління 
в покоління та зберігає традиції українського 

народу  [10, с. 103]. У народному мистецтві 
вона уособлює захист, зв’язок поколінь і са-
мобутність, що робить її виразним елементом 
рекламного дизайну.

Під час розробки орнаменту проа-
налізовано зразки вишивки з різних регі-
онів України – Поділля, Полісся, Буковини, 
а також центральних, східних і південних 
областей. Перевагу здобули геометричні фі-
гури (ромб, квадрат, хрести) із центральної 
та східної частин країни, які вирізняються 
чіткою структурою, симетрією та лаконічністю 
форм  [7, с. 35]. Вони легко адаптуються до 
сучасного графічного середовища та збері-
гають характерні риси українського стилю. 

Концепція серії рекламних плакатів Angel 
tour базується на поєднанні теми подорожей 
із графічними елементами, натхненними укра-
їнською орнаментикою. Центральним образом 
є літак – символ руху, свободи й відкритості, 
тоді як орнамент виконує роль візуального 
коду, що поєднує сучасний дизайн із тради-
ційними мотивами.

Перший плакат вирізняється симе-
тричною композицією: літак розміщено 
в центрі, а навколо нього формується орна-
мент у формі розетки. Таке рішення створює 
відчуття гармонії та візуальної врівноваже-
ності. Текстова частина зосереджена в нижній 
частині плаката – короткий слоган і назва 
бренду виконані простим шрифтом без за-
січок, що зберігає чистоту простору й під-
тримує загальну стилістику. QR-код додає ін-
терактивності, поєднуючи друковану графіку 
із цифровим середовищем.

Рис. 1. Яремчук І. Серія рекламних плакатів Angel Tour (2024 р.)
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У другому плакаті літак проходить крізь 
орнамент, що розходиться в обидві сторони, 
утворюючи новий ритм і посилюючи динаміку. 
Орнамент продовжує траєкторію руху, візуа-
лізуючи подорож і зміну напрямків. У нижній 
частині збережене лаконічне типографічне рі-
шення: слоган, логотип і QR-код розташовані 
врівноважено, підтримуючи ритмічну струк-
туру (рис. 1).

Колористичні рішення трьох плакатів 
ґрунтуються на традиційній символіці та ко-
лірній гамі української вишивки:

1) синій колір асоціюється з небом, спо-
коєм і гармонією, а жовтий – із сонячною 
енергією, теплом та оптимізмом [1];

2) біло-червоний дизайн поєднує чи-
стоту й нейтральність білого тла з емоційною 
насиченістю червоного, який у народній куль-
турі символізує любов, красу, пристрасть 
і життєву силу [7, с. 34];

3) чорно-червона версія побудована на 
глибокому контрасті: чорний передає стрима-
ність, силу, внутрішню концентрацію, тоді як 
червоний додає енергії та емоційної насиче-
ності. 

Для демонстрації потенційного застосу-
вання дизайну в реальному середовищі ство-
рено серію візуалізацій (мокапів). Плакати 
розміщено на просторових конструкціях, що 
моделюють умови зовнішньої експозиції. Це 
дає змогу оцінити масштаб, читабельність 
і загальну композицію у великому форматі, 
а також підкреслює універсальність візуаль-
ного стилю (рис. 2).

Рис. 2. Яремчук І. Візуалізація рекламних плакатів Angel Tour (2024 р.)

Так, серія плакатів для Angel tour стала 
першою частиною візуального проєкту, що по-
єднує символіку подорожі з естетикою укра-
їнського етнодизайну. Продовженням стало 
створення серії паперових стаканчиків – ще 
одного рекламного носія, адаптованого до 
предметного середовища. Центральним еле-
ментом залишився образ літака, стилізова-
ного під різні напрями народного мистецтва – 
від килимарства до вишивки та керамічного 
розпису. Кожен варіант відображає окремий 
аспект культурної спадщини (рис. 3).

Такий підхід дав змогу зберегти ціліс-
ність айдентики, розширити візуальну мову 
бренду та зробити її впізнаваною в новому 
форматі. Через прості повсякденні об’єкти ві-
зуальна концепція здобула прикладне про-
довження, зберігаючи зв’язок із традицією та 
водночас інтегруючись у сучасний візуальний 
простір.

ВИСНОВКИ
Етнодизайн у рекламному просторі сьо-

годні є важливим засобом візуального ви-
раження української ідентичності. Його по-
єднання із сучасною графікою дає змогу 
не лише створювати привабливі образи, 
а й передавати глибокий культурний зміст. 
Традиційні орнаменти, кольори та символи 
формують упізнавану естетику, що викликає 
довіру й емоційний зв’язок із глядачем. У ту-
ристичній рекламі це особливо важливо, адже 
саме візуальні образи створюють перше вра-
ження про культуру країни.

Рис. 3. Яремчук І. Серія рекламних стаканчиків (2024 р.)
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Розроблений проєкт наочно показує, як 
національні мотиви можуть успішно інтегрува-
тися в сучасну систему візуальної комунікації. 
Серія рекламних плакатів і паперових стакан-
чиків для бренду Angel Tour демонструє, що 
навіть звичні предмети повсякденного вжитку 
можуть нести культурне значення – переда-
вати атмосферу подорожей і водночас форму-
вати інтерес до української спадщини.
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ABSTRACT

Petrova I., Yaremchuk I. Visual interpretation of national identity 
in advertising design of tourist services

The purpose of the article is to analyze the features of the visual interpreta-
tion of national identity in the advertising design of tourist services through the use 
of ethnic motives.

Methodology. The study is based on the principles of systematicity, histori-
cism and objectivity. The following methods were used to achieve the set goal of the 
study: comparative-historical, chronological, art history, generalization and system-
atization, typological, modeling, project forecasting.

Research results. The concept of ethnodesign as a modern direction that 
combines traditional elements of Ukrainian culture (ornament, embroidery, sym-
bolism, color) with current graphic solutions is revealed. The historical develop-
ment of ethnodesign is studied – from folk decorative and applied art to avant-
garde searches of the early 20th century, repressions of the Soviet period, revival 
in the second half of the 20th century. and the formation of a new stage after 
Ukraine gained independence. Modern examples of advertising materials are ana-
lyzed, in particular cases of the brands “ETNODIM” and “Vogue Ukraine”, which 
demonstrate current approaches to rethinking cultural codes in visual communi-
cation. 

Scientific novelty. The practical part presents the author’s series of posters 
for a travel agency, built on the basis of regional ornaments of Ukrainian embroidery. 
It has been proven that the combination of ethnic elements with minimalist design, 
a restrained palette and modern typography contributes to the formation of a recog-
nizable, authentic and emotionally expressive image of the country.

The practical significance lies in the possibility of using the research results 
in the professional activities of designers, brand managers, marketers, and scientific 
and pedagogical workers of higher education institutions of the art profile.

Keywords: ethnodesign, national identity, Ukrainian culture, ethnic motives, 
advertising design, tourist advertising, visual communication, cultural authenticity, 
traditional symbolism, modern design approaches, branding.
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